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Normalmente inicia-se o movimento de rotação do molinete a uma velocidade normalizada de
0.1°/seg e anotam-se os valores de torque (tensão) para intervalos regulares de deslocamento
angular (normalmente de 10° em 10°).

  

O avanço dos valores tende a aumentar gradualmente até ser atingido um pico e depois
tenderá a diminuir até um patamar de estabilização.

  

Para se determinar a resistência residual a rotação do molinete deverá ser mais alta, cerca de
20°/seg e depois deve-se repetir o ensaio da maneira descrita anteriormente.

  

A resistência de pico é determinada com o torque máximo enquanto a resistência residual é
calculada a partir do patamar de estabilização.

  

De seguida temos um exemplo de como são normalmente apresentados os resultados numa
folha excel e também de um gráfico de tensão de corte versus deformação angular:
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